

ERRATA

Polymorphism of Repeated Regions of Pertactin in *Bordetella pertussis*, *Bordetella parapertussis*, and *Bordetella bronchiseptica*

CAROLINE BOURSAUX-EUDE AND NICOLE GUISO

Laboratoire des Bordetella, Institut Pasteur, 75724 Paris, France

Volume 68, no. 8, p. 4815–4817, 2000. Page 4816, Fig. 1C: “II-1” should read “II-3,” “II-2” should read “II-4,” “II-3” should read “II-1,” “II-4” should read “II-5,” “II-5” should read “II-6,” and “II-6” should read “II-2.”

Phase Variation in H Type I and Lewis a Epitopes of *Helicobacter pylori* Lipopolysaccharide

BEN J. APPELMELK, M. CELESTE MARTINO, EVELINE VEENHOF, MARIO A. MONTEIRO,
JANNEKE J. MAASKANT, RICCARDO NEGRINI, FRANK LINDH, MALCOLM PERRY,
GIUSEPPE DEL GIUDICE, AND CHRISTINA M. J. E. VANDENBROUCKE-GRAULS

*Department of Medical Microbiology, Vrije Universiteit, Medical School, 1081 BT Amsterdam, The Netherlands;
IRIS Research Center, Chiron SpA, Siena, and Laboratory Unit, City Hospital, Brescia, Italy;
National Research Council, Ottawa, Canada; and Iosep, Tullinge, Sweden*

Volume 68, no. 10, p. 5928–5932, 2000. Page 5928, abstract, line 15: “Le^x” should read “H type I.”